

# **Legea Fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală pe anul 2010.**

## **Articolul 1. Fondurile asigurării obligatorii de asistență medi...**

Fondurile asigurării obligatorii de asistență medicală pe anul 2010 se aprobă la venituri în sumă de 3 434 400,0 mii lei, la cheltuieli în sumă de 3 434 400,0 mii lei.

## **Articolul 2. Sinteza veniturilor și a cheltuielilor fondurilor ...**

Sinteza veniturilor și a cheltuielilor fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală pe anul 2010 se prezintă în anexa nr.1.

## **Articolul 3. Lista programelor și subprogramelor raportate la f...**

Lista programelor și subprogramelor raportate la fondurile asigurării obligatorii de asistență medicală prevăzute de legislație se prezintă în anexa nr.2.

## **Articolul 4. (1) Prima de asigurare obligatorie de asistență me...**

(1) Prima de asigurare obligatorie de asistență medicală calculată în mărime procentuală la salariu și la alte recompense pentru categoriile de plătitori prevăzute de anexa nr.1 la Legea nr.1593-XV din 26 decembrie 2002 cu privire la mărirea, modul și termenele de achitare a primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală se stabilește în proporție de 7,0% (cîte 3,5% pentru fiecare categorie, inclusiv angajat și angajator).

(2) Prima de asigurare obligatorie de asistență medicală calculată în sumă fixă în valoare absolută pentru categoriile de plătitori prevăzute de Legea nr.1593-XV din 26 decembrie 2002 se stabilește în mărime de 2 478 lei.

(3) Persoanele fizice prevăzute la lit.a) pct.1 din anexa nr.2 la Legea nr.1593-XV din 26 decembrie 2002 care achită în termen de 3 luni de la data intrării în vigoare a prezentei legi prima de asigurare obligatorie de asistență medicală stabilită în sumă fixă beneficiază de o reducere în proporție de 75%.

(4) Persoanele fizice prevăzute la lit. b), c), d), e) pct.1 și la pct.3 din anexa nr.2 la Legea nr.1593-XV din 26 decembrie 2002 care achită în termen de 3 luni de la data intrării în vigoare a prezentei legi prima de asigurare obligatorie de asistență medicală stabilită în sumă fixă beneficiază de o reducere în proporție de 50%.

## **Articolul 5. Penalitatea pentru neachitarea în termen a primelo...**

Penalitatea pentru neachitarea în termen a primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală se stabilește în proporție de 0,1% din suma datoriei pentru fiecare zi de întârziere a plății și se transferă la conturile Companiei Naționale de Asigurări în Medicină.

#### **Articolul 6. Mijloacele financiare care constituie o depășire a...**

Mijloacele financiare care constituie o depășire a veniturilor asupra cheltuielilor fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală se utilizează în scopurile stabilite de legislație după rectificarea prezentei legi.

#### **Articolul 7. Prin derogare de la Legea nr.1585-XIII din 27 febr...**

Prin derogare de la Legea nr.1585-XIII din 27 februarie 1998 cu privire la asigurarea obligatorie de asistență medicală, în cazul apariției pe parcursul anului a necesității de redistribuire a mijloacelor financiare între tipurile de asistență medicală, redistribuirea se efectuează o dată în semestru prin decizie a Consiliului de administrație al Companiei Naționale de Asigurări în Medicină, fără modificarea prezentei legi, în limitele a cel mult 2% din suma anuală a fondului de bază.

#### **Articolul 8. Instituția financiară care deservește conturile fo...**

Instituția financiară care deservește conturile fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală plătește dobândă la soldurile conturilor în mărimea stabilită în contract, dar nu mai puțin de rata medie ponderată a dobânzii pe sistemul bancar la depozitele cu același termen de păstrare, calculate din ratele medii disponibile pentru ultimele 3 luni. Această dobândă se transferă lunar la conturile bancare ale Trezoreriei de Stat, ale Companiei Naționale de Asigurări în Medicină și ale agențiilor ei teritoriale.

#### **Articolul 9. Prin derogare de la Legea ocrotirii sănătății nr.4...**

Prin derogare de la Legea ocrotirii sănătății nr.411-XIII din 28 martie 1995, pentru persoanele neasurate, cheltuielile de asistență medicală urgentă prespitalicească, de asistență medicală primară, precum și de asistență medicală specializată de ambulator și spitalicească în cazul maladiilor social-condiționate cu impact major asupra sănătății publice, se acoperă din contul mijloacelor fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală, conform unei liste stabilite de Ministerul Sănătății.

#### **Articolul 10. Anexele nr.1 și nr.2 fac parte integrantă a prezen...**

Anexele nr.1 și nr.2 fac parte integrantă a prezentei legi.

#### **Articolul 11. Guvernul, în termen de 2 luni, va elabora și va ap...**

Guvernul, în termen de 2 luni, va elabora și va aproba componența și structura raportului anual privind executarea fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală.

**Articolul 12. Compania Națională de Asigurări în Medicină va efe...**

Compania Națională de Asigurări în Medicină va efectua evaluarea semestrială a calității prestării serviciilor medicale de către instituțiile medico-sanitare supuse controlului, în a cărei bază va putea decide asupra rezilierii contractelor încheiate cu aceste instituții.

**Articolul 13. Prezenta lege intră în vigoare la 1 ianuarie 2010.**

Prezenta lege intră în vigoare la 1 ianuarie 2010.

Legea este valabilă. Relevanța verificată la 03.09.2021